
Hornický skanzen Mayrau
Kraj: Středočeský Okres: Kladno

GPS souřadnice: 50.165652N, 14.083954E Adresa URL: mayrau.omk.cz

Hornický skanzen Mayrau je technický skanzen, který se nachází v obci Vinařice u Kladna na místě
bývalého dolu Mayrau (také Mayrovka). Návštěvníkům nabízí prohlídku technických památek
zaměřených na dokumentaci a prezentaci hornické činnosti na Kladensku a Slánsku. Hornický skanzen
Mayrau, pobočka Sládečkova vlastivědného muzea v Kladně, stojí v západní části obce Vinařice v
těsném sousedství Věznice Vinařice a pramene Týneckého potoka.
V prostorách bývalého dolu si připomenete historii těžby černého uhlí na Kladensku. Historicky vzácný
areál se snaží zachovat program posledního pracovního dne. Prohlídka je směřována po trase havíře
před jízdou do podzemí dolu. Návštěvník má možnost projít cechovnou, řetízkovými šatnami,
koupelemi až k jámovým budovám dolu.
Pražská železářská společnost začala s hloubením jámy Mayrau v roce 1874 a v říjnu 1877 byla v
hloubce 515,2 m nafárána uhelná sloj o mocnosti devíti metrů. Místo zarážky určil sám vrchní báňský
ředitel Pražské železářské společnosti Gottfried Bacher. Jáma byla dohloubena do konečných 527 m a
pojmenována po Kajetánu Mayerovi, svobodnému pánu z Mayrau. Jáma se hloubila v tehdy netradičním
kruhovém jámovém profilu. Tuto novinku a řadu dalších zlepšovacích návrhů, má na svědomí
závodní Dolu Mayrau Ing. Jan Karlík, který se proslavil zejména vynálezem tachografu.
Jámy byly zasypány v roce 1998, ale do kladenského podzemí s reálnou ukázkou dobývacích metod se
dostanete štolou v kopci Homole. Zcela mimořádnou pozornost si zaslouží dochovaný soubor tří těžních
strojů. V roce 1905 byl na jámu Mayrau instalován parní těžní stroj firmy Ringhoffer Smíchov. Tento stroj je
dodnes návštěvníkům předváděn v pohybu. Dalším zajímavým těžním strojem je MAG Ruston Praha
systému Koeppe, také z roku 1905 a nakonec elektrický těžní stroj Škoda z roku 1932.
Prohlídka Vás jistě překvapí svým bohatým programem pro rekreační vzdělávání a pro děti je tu
připraveno industriální hřiště. Skanzen také nabízí speciální programy, kterých je možné využít i
k doplnění školní výuky.
Provozní doba:
listopad – březen 09:00 – 15:00
duben – říjen 09:00 – 17:00
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